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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Lars Alt, Björn Försterling, Susanne Schütz und Hillgriet Eilers (FDP) 

Situation der Integrations- und Berufssprachkurse 

Anfrage der Abgeordneten Lars Alt, Björn Försterling, Susanne Schütz und Hillgriet Eilers (FDP) an 
die Landesregierung, eingegangen am 30.04.2021 

In den FAQ zur Durchführung von Integrations- und Berufssprachkursen unter Pandemiebedingun-
gen für Träger der Integrations- und der Berufssprachkurse des Bundesamtes für Migration und 
Flüchtlinge heißt es zu den Auswirkungen des Lockdowns auf die Integrations- und Berufssprach-
kurse: „Der Beschluss der Ministerpräsidentinnen und Ministerpräsidenten vom 24.03.2021 enthält 
keine explizite Regelung zur Durchführung der Integrations- und Berufssprachkurse. Die Länder ent-
scheiden wie bisher eigenständig, ob und unter welchen Auflagen eine Fortführung der Kurse in 
Präsenz erlaubt ist. Das Bundesamt selbst kann keine Schließungen von Kursen anordnen.“ 
(https://www.bamf.de/SharedDocs/Anlagen/DE/Integration/Integrationskurse/faq-integrations-be-
rufssprachkurse-corona-pandemiebedingungen.pdf?__blob=publicationFile HYPERLINK „https://
www.bamf.de/SharedDocs/Anlagen/DE/Integration/Integrationskurse/faq-integrations-berufssprach-
kurse-corona-pandemiebedingungen.pdf?__blob=publicationFile&v=6“& HYPERLINK „https://www.
bamf.de/SharedDocs/Anlagen/DE/Integration/Integrationskurse/faq-integrations-berufssprachkurse-
corona-pandemiebedingungen.pdf?__blob=publicationFile&v=6“v=6) 

1. Wie und gegebenenfalls wo werden die Angebote von Bildungsträgern im Bereich der Integra-
tions- und Berufssprachkurse in der Corona-Verordnung geregelt? 

2. Wie bewertet die Landesregierung eine Ergänzung und Benennung der Integrations- und Be-
rufssprachkurse in § 2 Abs. 3 Nr. 6 der Niedersächsischen Corona-Verordnung? 

3. Wie begründet die Landesregierung die unterschiedliche Behandlung der Integrations- und Be-
rufssprachkurse im Vergleich mit Sprachkursen im Bereich der beruflichen Aus-, Fort- oder 
Weiterbildung? 

(V
erteilt am 05.05.2021) 
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